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Enseignant responsable du module : M’ Belouahri

f Corrigé type (EMDI Str.B.AI)

Exercicej : (sur 4)

Excentricités : €oser = Mser/ Qser) =30 cm § €0y = M,/ Qy) =30cm (0.5pt.)

(Qloe) = Max.{ (Qser/ Geer) = 109.6 e 5 (Qu/o) = 108.2 cm? }=109.6 cm’ calcul a PE.L.S (0.5pt.)

6. €oser = 180 cm ; tant que B reste inférieur & 180 cm le diagramme des contraintes est triangulaire (0.5pt.)
(2 /3)(Qser/ Oser) £1.33(0.5B - €oser) d00 B >169.9 cm soitB=170cm  (1.5pts.)

Vérification a 'E.L.U : (2/3)(Qu/0,) <1.33(0.5B - Gl OK (0.5pt.)

Hauteur de la semelle : h > 0.25(B-b) + 5 cm = 42.5 cm soit h=45 cm (0.5pt.)

Exercice2 : (sur 7)

Excentricité : eon = (My/ Qu) =40 cm>(B/6)= 333 cm le diagramme est triangulaire (1 pt.)
Onaey= 40 c‘m‘> (B/24)=833cmdou: Ag=M,;/d) (Y5 /f) =17.23 em* /m (1 pt.)

avec : M; = (Q,/27)(4B + 0.35b =9 By JO.3B = 0.35b)* (0.5B - €ou y?=26970.287 N.cm / m (0.5pt.)
Choix du diam‘e‘tfe': exemple 6 HA20 p.m espacement = 16.7 cm (0.5 i)t.)

Armature de répartition : Argp =(A/4)xB = 9.43 cm? exemple 9 HA12 (0.5 pt.)
Adhérence des l;érres . contrainte d’adhérence (barres HA20) Ty = 1.86 MPa (1 point)
Contrainte d’ad}lzlérenpe limite ?Su — 284 MPa > Tsu crochets non nécessaires (1 point)
Epaisseur du patin : e > 18 cm (0.5pt.)

Schémas de ferraillage (coupe verticale et horizontale). (1 pt.)



des nceuds 132 ;3 et 5 du niveau 1 (sur 9)

Exercice3 . Caractéristiques géométriques

Tpoutre = 54x10* m' ;3 Tpoteau = 21.33x10* m*; g = 0.827 (nceud 2)




